

陕西警院

忠诚 崇法 2020年3月28日 总第125期 本期4版

励学 守正 主办单位：陕西警官职业学院

陕新出连内印字第 94002 号

主编：张芙蓉

内部资料 · 免费交流

学院网址：<http://www.sxjgxy.edu.cn>

投稿邮箱：sxjgzyyxjc@163.com

导读

学院党员干部为抗击疫情踊跃捐款奉献爱心

2版

司法系团总支荣获2019年度“陕西省五四红旗团支部”荣誉称号

3版

抗“疫”期间涌现出来的几种语言现象

4版

学院召开2020年就业工作推进会



3月26日，学院召开2020年就业工 知》精神，各系分别就2020年毕业生 推进会，学院院长、就业工作领导 就业工作开展情况进行汇报，学生处

小组组长唐少鹏出席会议，会议由学院党委委员、副院长、就业工作领导小组副组长李寿国主持。

会议传达了省教育厅《关于应对新冠肺炎疫情做好2020届全省普通高等学校毕业生就业创业工作的通

报》精神，通报2019届毕业生就业情况，安排部署2020年学院就业工作。

李寿国副院长作了动员讲话，他从贯彻落实党中央部署、加快学院“创本”、促进学院内涵发展、适应新形势以及目前就业工作状况等方面进行了强调，并提出五点要求，一是细化目标，分阶段制定目标责任书；二是明确就业工作体系各级责任；三是要做实做细就业服务和数据统计工作；四是要搭建平台，做好线下招聘准备；五是要确保就业安全，提防就业陷阱，关心帮扶弱势群体。

唐少鹏院长在讲话中指出，创建成。

本科公安院校是学院今年的重点工作，就业是最大的民生，也是学院“创本”工作的硬指标，必须不打折扣地完成。一是要完善学生、系及学院层面的学生就业工作体系，规范工作；二是要明确学生、各系、学院不同层面的工作职责，各层级要有实质性的任务，不断细化工作要求，任务分解到人，明确完成时限；三是学院各级各类从事学生就业工作的人员要有紧迫感，要结合实际创新工作，积极为学生就业争取有利条件，提供优质服务，确保就业目标任务全面完

成。

学生处

省委编办主任王占峰一行来学院调研

3月10日，省委编办主任王占峰带队，省委编办正厅级督查专员魏鹏、副主任缪金华等一行7人来学院调研指导工作。省公安厅党委委员、政治部主任公培明，厅政治部人事处处长郝新岐陪同调研。学院院长唐少鹏，党委副书记高霄，党委副书记、纪委书记施莉萍，党委委员、副院长卢建昌、史智勇、李寿国以及党政办公室、组织人事处、学生处等部门负责同志参加调研。

唐少鹏院长介绍

了学院近年来教育事业发展情况，高霄副书记汇报了学院编制及机构设置情况，李寿国副院长就增加学院公安专业招生计划的有关问题进行汇报。针对学院创建本科公安院校所面临的机构编制、公安专业招生等瓶颈问题，省委编办调研组与学院领导和有关同志进行了深入地座谈交流。

王占峰主任指出，陕西警官职业学院整合教育资源、创建本科公安院校很有必要，是提高陕西公安教育规模和质量的一条很好的发展途径。学院要继续加强教学科研力量，积极适应创建本科公安院校的要求。王占峰表示，省委编办将着眼长远，对学院公安专业招生、机构编制等问题进行深入调研并给予大力支持，在整合资源的过程中逐步解决学院的机构编制问题。

组织人事处

省人大常委会委员、陕西省律师协会会长韩永安到学院调研

3月25日，省人大常委会委员、省人大法制工作委员会副主任、陕西省律师协会会长韩永安到学院就创建本科公安院校推进情况进行调研，省公安厅办公室副主任夏琛茗、厅办公室一级调研员张雪艳随行陪同。

学院党委副书记高霄介绍了学院的基本情况，副院长卢建昌汇报了“关于加快创建陕西警察学院（本科层次）的建议”（省人大250号）办理情况，副院长张平德汇报了学院本科公安院校创建工作进展情况。省公安厅办公室一级调研员张雪艳、省公安厅办公室副主任夏琛茗表示，学院创建本科公安院校已经列入厅党委2020年重点工作和人大提案，省厅将抓紧办理，不遗余力进行推动。感谢韩永安常委对公安工作尤其是陕西警官职业学院“创本”工作的重视，感谢学院领导班子和全体教职员为学院“创本”工作付出的艰苦努力。

韩永安常委在讲话中强调，这次调研主要是就“关于加快创建陕西警察学院（本科层次）的建议”的议案



办理到学院了解推进情况。学院“创本”工作思路清晰，进行重点布局，有计划、有目标、有推进。创建本科公安院校，整合公安教育资源，必将推动公安队伍建设，带动陕西公安教育大发展，省人大也将不遗余力地助力，办好提案推动工作。

唐少鹏院长表示，感谢省人大和省公安厅党委对学院“创本”工作的关心和支持，韩永安常委将学院发展纳入全省政法工作的大局考虑，站位高，使我们备受鼓舞，我们将按照省人大和省公安厅提出的工作要求，以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当，加倍努力、有力有序推进学院“创本”工作，为陕西公安队伍输入更多优秀人才。

宣传处



心系母校，共克时艰 学院2008届校友为母校捐赠疫情防控物资



不忘春晖三载暖，今朝桃李报师恩。3月19日，学院2008届治安管理专业毕业生、现就职于西安医学院保卫处的常大林代表8名舍友为学院捐赠疫情防控物资。

疫情当前，常大林和同宿舍的刘伟（渭南市公安局临渭分局）、韩景峰、余常乐、李磊、刘睿（塔城边境管理支队奇巴隆边境派出所）、王俊俊（西安市公安局临潼分局代王派出所）、曹国斌（陕西省森林公安局第

二分局）等8名舍友心系母校，克服防控物资紧缺的困难，筹措购置防护服5套，酒精18桶、免洗手凝胶12瓶、医用外科口罩200个、护目镜5副、次氯酸钠消毒液5公斤，捐赠给母校。

学院副院长李寿国和疫情防控办公室、学生处、治安系等部门主要负责人参加受赠仪式。李寿国对常大林等8名校友的善举表示高度赞扬和感谢，并向常大林介绍了学院的发展情况，欢迎他和同学们常回家看看。

常大林等校友用实际行动书写着感动，传递着众志成城抗击疫情的信心与决心，表达了他们对母校的挚爱以及乐于奉献、勇于担当的社会责任感。

学生处

学院党员干部 为抗击疫情踊跃捐款奉献爱心

为打赢疫情防控阻击战、积极响应党中央对广大党员的号召，学院党员干部纷纷主动为疫情防控捐款。2月27日上午，学院领导班子率先垂范、以身作则，各党总支、支部积极响应、迅速行动，广大党员干部自愿踊跃、起而行之，为疫情防控工作奉献爱心。

捐款活动一开始，各党总支、支部通过微信、支付宝、现金等方式积极募集，不到两个小时，全院党员干部就捐款105250元。有的党员家庭虽然有困难，一听说为抗击疫情捐款，他们表示多少都要捐一点，以表达一个共产党员的党性坚守。许多的非党员教职工和学生入党积极分子、发展对象，以党员的标准要求自己，用实际行动表达对疫情防控工作的坚定支持，伸出援助之手，为抗击疫情尽一

份绵薄之力。

赵长萌老人今年85岁，是一位新中国成立前就参加革命的离休干部，荣获“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。自疫情防控阻击战打响以来，他每天通过收看新闻了解全国疫情状况，看到全国上下万众一心抗击疫情，老人也想贡献自己的一份力量，曾多次表示捐款的愿望。当天，老人行动不便，在儿女和工作人员的帮助下，当即从银行取到现款，捐款30000元。他说：“我的一切都是党和国家给的，当前国家遇到这么大的困难，我要力所能及贡献自己的力量，和国家一起渡过难关！”赵长萌老人用实际行动诠释了老一代革命前辈的无私奉献和家国情怀，为携手打赢疫情防控阻击战彰显担当和风采。

宣传处

基础教研部党支部被确定为 第二批陕西高校党建工作样板支部 培育创建单位

近日，中共陕西省委教育工委公布了陕西高校第二批新时代党建示范创建和质量创优工作示范高校、标杆院系、样板支部入选名单，共命名全省高校党建“双创”示范高校5个、标杆院系30个、样板支部50个。学院基础教研部党支部被确定为样板支部培育创建单位，创建周期为两年，

2020年为创建达标阶段，2021年为巩固验收阶段。

基础教研部党支部将以此次创建为契机，严格按照“双创”工作要求，创新工作方法，创建平台载体，形成经验成果，为学院创建本科公安院校和高校支部党建工作发挥典型示范和引领带动作用。

基础教研部

学院召开2020年度学生工作部署动员会

3月5日下午，学院召开2020年学生工作部署动员会，会议以网络视频的方式召开。学院党委委员、副院长李寿国出席会议，学生处、团委全体人员及各系党总支副书记、大队长、全体辅导员参加会议。学生处处长王玉玲主持会议。

学生处处长王玉玲总结回顾了2019年学生工作，对2019年寒假疫情防控期间学生工作进行总结，对2020年学院学生工作安排部署。对全体学工干部“休假不休工”，全力做好学生疫情防控工作给予肯定和表扬，希望全体学工干部以高度的责任感和使命感，继续做好疫情防控期间的学生教育管理工作，扎实做好2020年学生工作。

学院团委书记、学生处副处长艾柯总结回顾了2019年学院共青团工作，对2020年共青团工作安排部署，同时，对2020年学生“创先争优”申报工作做了具体安排；学生处副处长郑红燕就开学初做好毕业生就业工作、大学生心理健康教育和困难学生资助工作提出工作要求。

李寿国副院长就学院创建本科公安院校学生工作部分进行部署和动员。他结合学院“创本”任务



学生处

保卫处全力以赴做好校园疫情防控工作

“疫情就是命令，防控就是责任。”自新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作开展以来，学院保卫处全体干部职工全力以赴投入到校园防控疫情第一线。“不忘初心、牢记使命”，以实际行动捍卫校园安全。

寒假前，保卫处以保障假期校园安全稳定为目标，制定了《寒假期间校园守卫中紧急情况的应急处置预案》。春节前后，保卫处全体人员严阵以待，密切关注着全国和陕西省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作情况。1月26日，保卫处以防控疫情为重点，第一时间发布了《关于防控疫情严格校园门禁管理工作的通知》。1月29日，保卫处根据《陕西警官职业学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控工作方案》细化工作

措施，调配校园安保力量，严格履行疫情防控职责，把疫情防控工作落实落细，夯实打好打胜疫情防控保卫战基础，真正保障师生安全。当日下午，副院长丁德明来到雁塔校区检查指导校园疫情防控工作。保卫处通过

“平安陕警院”公众号1月30日向全院学生发布陕警院学子承诺，2月1日向师生员工和社会各界发布“战疫情，我们在”等信息。

在新型肺炎疫情防控工作中，保卫处全体人员始终保持高昂的斗志，服从大局，团结一致。正在休假的同志，纷纷主动取消休假，投入疫情防控一线战场，加班加点、坚守岗位，全力加强校园疫情防控，积极履行着保卫校园师生安全的职责。

保卫处

众志成城战疫情

在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控关键时期，当得知学院防控物资较为紧缺的消息后，西安浐灞生态区湿地园区管理办公室、四川长虹电器股份有限公司、四川梓盛科技发展有限公司、西安彩晶光电科技股份有限公司、西安鼎晟物业管理有限公司等多家企事业单位纷纷伸出援手，向学院捐赠酒精、过氧乙酸、皮肤消毒液、抑菌洗手液等防疫物资，助力学院抗击疫情。

爱心单位在行动

公司、中国联通西安分公司、陕西鼎晟物业管理有限公司等多家企事业单位纷纷伸出援手，向学院捐赠酒精、过氧乙酸、皮肤消毒液、抑菌洗手液等防疫物资，助力学院抗击疫情。

后勤处

司法系团总支荣获2019年度 “陕西省五四红旗团支部”荣誉称号

2月19日，共青团陕西省委下发《共青团陕西省委关于表彰2019年度“陕西省优秀共青团员”“陕西省优秀共青团干部”及“陕西省五四红旗团委”“陕西省五四红旗团支部”的决定》（陕团发[2020]2号），司法系团总支荣获2019年度“陕西省五四红旗团支部”荣誉称号。

司法系

学院开展“抗疫迎春健步走”活动



3月18日，学院在浐灞校区校园全部行程。组织开展了以“疫情防控不松懈 事业发展再出发”为主题的抗疫迎春健步走活动。学院防控办和各工作组人员以及前期到岗履职人员共计70余名教职工参加了活动。本次活动由教职工自愿参与，分散进行，不聚集，不考核，不评比，不计名次，全程佩戴口罩，自行安排起步时间，行走中彼此保持安全距离，在规定时间内完成学院2020年各项目标工作任务。工 会

学院为2500余名学生免费邮寄新学期教材

为保证线上授课质量，方便学生正常学习，学院于3月中旬为2018级和2019级2500余名学生免费邮寄新学期教材。

此次邮寄的教材涉及基础课、专业课、选修课，总共23000余册。为了保证不同年级、专业的同学能准确领到教材，各系及时统计上报学生的详细收件信息至教务处。教务处克服时间紧、人手少、任务重的困难，组织教师加班加点裁纸、拣书、装袋、打包、贴邮寄面单，在反复核对学生信息准确无误后装车发运。在此过程

中，陕西友杰教育科技有限责任公司及时伸出了援助之手，委派该公司教材中心负责人带队支援，并提供了教材打包所需物资。

在疫情防控期间，收到饱含学院关怀的崭新教材，许多学生和家长对学院的贴心服务致以感谢。同学们学习热情高涨，家长们也表示一定配合学院的线上教学，安排好学生日常生活，让学生在家也能安心就学。

据悉，学院是陕西省首家给学生免费邮寄教材的高校。

教务处

学院新学期网络线上教学如期开展

2月24日，根据省教育厅和学院疫情防控期间教学工作部署安排，学院2019—2020学年第二学期网络线上教学如期开展。

新学期伊始，在教务处、各系部、实验实训中心通力合作、密切配合下，学院教师精心准备，充分利用

优慕课网络教学平台、国家教学资源库及其他线上教学资源，结合腾讯课堂、QQ群、钉钉、企业微信等实时在线软件，为同学们远程授课。全院共

有98名教师开设线上课程58门，切实做到“停课不停教，停课不停学”。

教务处

学院师生收看教育部 “全国大学生同上一堂疫情防控思政大课” 引发强烈反响

在举国上下万众一心、众志成城做好新冠肺炎疫情防控工作的特殊时刻，3月9日下午，教育部社科司与人民网联合组织“全国大学生同上一堂疫情防控思政大课”，学院近4000名师生学生收看了视频公开课。

在接到收看通知后，学院党委高度重视，要求提高政治站位，提前做好宣传和组织管理工作，精心组织，严密部署。学院在第一时间下发通知，提出具体工作要求，并通过微信工作群等转发通知和宣传，确保全员参加收看。各系由学生大队认真组织实施，通过各区队微信群打卡、区队干部和辅导员打电话通知的形式进行安排学习，对收看网络直播工作进行指导，了解直播时收看区队及人数，对有网络教学课程的区队组织调整回看，要求截图及撰写观看心得体会，学生入党积极分子还组织了学习小组。学生辅导员靠前督促，指导学习，确保一人不漏，人人参与。

思政课教师和全体学工干部也分别观看了直播。思政部教师还安排布置思考题，课后进行互动交流。

视频课程学习结束后，师生们纷纷表示对党中央关于疫情防控的决策部署，以及对中国抗疫彰显的中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势有了更加深刻的认识，也被一个个奋战在抗击疫情一线的故事所感动。

网络安全专业的仵一菲同学表示：“身为一名警校生，我寒假在当地的铁路公安实习，在疫情来临时我按时上下班，积极配合所里工作。我们班级的很多同学也奋斗在一线，站在队伍里学着前辈的模样守护大家，一顶警帽、一身警服、一部对讲机、一副口罩，面对突如其来的疫情，他们挺身而出、义无反顾。在这样的环境之中，作为警校生，利用这段时间让自己变得更加勇敢，更加积极向上，获得成长和进步。越是特殊时期，越能检验一个人的本性。我要在国家有需要的时候，挺身而出尽自己的一份力量，一身藏蓝，一生坚守。”

刑侦侦查技术专业蹇朝阳同学结合自己的实习经历谈了自己的感受：“我很荣幸有在华阴市桃下派出所实习的机会，为这次抗击疫情奉献了绵薄之力。我们排查了辖区中疑似湖北境内返乡人员，对辖区内身体异常状况者进行隔离检查。作为公安类院校，爱国主义教育的要求相对普通高

校更加重要，我们学院一直以培养‘高素质、高标准’的人才为标准，此次抗击疫情，涌现出了一批优秀的奋战在疫情防控第一线的预备警察，表现出了一名警校生该有的责任与担当，这是最好的思政教育，这也是对习近平总书记所指出的‘信仰、信念、信心，任何时候都至关重要’的深刻践行。”

法律系辅导员张鑫说到：“疫情面前，中国人众志成城，在党中央的领导下，投入到抗击疫情的斗争中，我要向为这场战役付出的每一个人致敬，你们都是新时代最可爱的人。我相信，人民群众是历史的创造者，英雄的中华儿女一定会取得这场战役的最终胜利！作为一名思想教育工作者，我要引导学生厚植爱国主义情怀，积极关心学生的身心健康，扛起身上的责任，做好自己的工作，更好的服务学院发展。”

法律系藏族学生尕松求让说：“自新型冠状肺炎疫情的发生以来，许许多多的好人、好事走进了我们的视野，他们的事迹感动着我们每个人，是他们让我们知道在平凡的岗位上有着不平凡的力量！我始终坚信在中国共产党的领导下，我们必能凝聚起社会正能量，号召中华儿女有着必定打赢这场疫情防控阻击战的决心。”

法律系维族学生塔依尔江·吐尔洪谈了自己的感想：“看了疫情防控思政大课，老师讲述了这次疫情防控措施，王炳林老师引用恩格斯说的：‘没有哪一次巨大的历史灾难不是以巨大的历史进步为补偿的’，也总结了这次疫情对中国经济的影响，总结了历史出现的疫情和防控措施。从老师的讲述我深刻体会到我国科技的强大和防控措施精准。坚持中国共产党的领导，我们一定赢！”

2018级法律系王宇彤谈到：“看了全国大学生同上一堂疫情防控思政大课，我获益良多。这是一场深刻的生命教育课。‘一方有难，八方支援’，在这场抗击疫情中我深刻地感受到全国人民团结起来的力量，以武汉为中心，向全国散开，而我们的爱从全国各地向武汉汇聚凝聚成强大的支持力。作为一名警院大学生，在这个特殊时刻，我要用自己的行动为武汉加油，为中国加油：做到不聚餐，不串门，停课却不停学。愿每一个最美逆行者都可以平安归来”。

宣传处

抗“疫”期间涌现出来的几种语言现象

基础教研部 张荣靖

己亥末，庚子初，一场突如其来的新型冠状病毒从湖北武汉开始扩散传播，并迅速波及全国，一场没有硝烟的抗“疫”战争在全国打响。在这场抗击病毒、拯救生命的保卫战中，不仅涌现出了舍生忘死、奋勇向前的“最美逆行者”，也再次展现了一方有难、八方支援的民族互助精神，同时在宣传组织的过程中也出现了大量特殊语境下的抗“疫”语言。特殊时期，语言不仅仅是交流工具，更是凝聚人心、传递关爱、传播正能量的有力武器。下面，我们梳理一下这些抗“疫”语言。

一、鼓舞人心的正能量

常言道：信心比金子都重要。疫情肆虐，人命关天，国难当头，最需要的就是凝心聚力，提振士气了。很多时候，真的是“一言而可以兴邦”；有的时候，也会有“一人之辩，重于九鼎之宝；三寸之舌，强于百万之师”的效果。疫情爆发以后，“武汉加油！湖北加油！中国加油！”“武汉挺住！湖北挺住！”“勇敢的‘逆行者’，期待你们平安凯旋！”“武汉本来就是一个很英雄的城市。有全国，有大家的支持，武汉肯定能过关！”这样的口号不绝于耳，响彻大江南北。面对疫情，党中央和习近平总书记高度重视，习近平总书记也喊出了“全党全军全国各族人民都同你们站在一起，都是你们的坚强后盾”“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”“只要坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，我们就一定能打赢疫情防控阻击战！”“人民利益高于一切，保护人民生命安全和身体健康就是我们党治国理政的最大责任。”“这次疫情对我国治理体系和治理能力是一次大考，我们要经受住这次大考，就必须在党中央集中统一领导下，坚持全国一盘棋，健全指挥体系，完善工作机制，压实各方责任，紧紧依靠人民群众，广泛动员全社会力量，充分调动各方面积极性，形成联防联控、群防群治的严密防线。”

退伍不褪色 战“疫”显担当

他是学院的一名实训教师，也是一名退伍军人，更是一名共产党员，在抗击新冠肺炎疫情的斗争中，他毅然拿出2万余元购买500副医用护目镜，通过邮寄方式捐赠给承担陕西省新冠肺炎确诊治疗、疑似病例确诊和相关抗疫工作的西安唐都医院、大兴医院和庆华医院等三家医院，用实际行动展现了新时代退伍军人的风范。

2020年1月下旬，学院实验实训中心教师李哲奇通过媒体看到在抗击疫情的战斗中医务人员和公安民警同志始终战斗在一线、夜以继日、不辞劳苦的情景时，他一次次被感动。尤其是看到全国疫情严重以及许多医疗机构严重缺乏医疗防护设施时，他感到非常焦急，后来通过电视、网络看到有热心人士给医务工作者捐款捐物的新闻就产生了捐助的想法，他决心为新冠肺炎防疫战做点事情，奉上一片爱心，得到父母的坚定支持。

当时全国的防疫物资都非常紧缺，工厂停工，贸易停业，有能力生产的企业基本都被接管进行统一调配。李哲奇家人在广东，他通过几个广东做贸易的同学联系许多厂家与物流公司，在家人的帮助下，费近一周时

间，打了上百通电话，要么电话接不通，要么就是没有货。经过他持之以恒的不懈的努力，终于在2月18日购得500副医用护目镜，并通过邮寄方式捐赠给西安唐都医院、大兴医院、庆华医院等医院。

当医院再三感谢，并表示要邮寄捐赠证书时，他说：“能帮上忙就好！你们医护人员才是一线的英雄，加油！”当学院偶然得知李哲奇同志捐献医用物资的事时，他却非常谦虚地说，“我有这份能力，就尽一点义务”。

李哲奇认为军旅生涯对他影响最大的就是要坚持自己的工作标准，他平日里工作认真，作风严谨，处处发扬革命军人的优良传统和工作作风，做到“退伍不褪色”，是同事们口碑中的“优秀小伙”。李哲奇从部队转业到学院工作时间不长，购房的首付款都是父母为其提供的，他本人还要承担月供房贷的压力，即便如此，他毅然拿出部分准备装修房子的款项，为疫情防控工作积极作贡献，彰显了公安院校教师的忠诚使命和责任担当，也展现了一名共产党员的无私奉献与大爱情怀。

实验实训中心

各地宣传标语、发放传单、广播喇叭、段子微信等形式多样的宣传形式功不可没，而随处可见的宣传语可谓是一大亮点。例如：“不串门，不聚餐，待在家就是为国家做贡献”“今天到处串门，明天肺炎上门”“少聚一顿餐，亲情不会淡；串门蹭饭，给社会添乱”“预防千万条，口罩第一条。健康第一位，不要吃野味”“今年春节计划：初一不动不动；初二按兵不动；初三纹丝不动；初四岿然不动；初五依然不动；初六原地不动；初七继续不动……几时能动？钟南山说动才动”等等，生动活泼，很接地气，均起到了很好的宣传警示教育作用。

是声泪俱下。其他的口号比如“病毒是敌人，武汉人不是；他们是我们的兄弟姐妹”“将心比心，请善待我们的同胞湖北人”等都充满了温暖。灾难面前，没有旁观者，在全面人民抗击疫情的同时，世界各国也纷纷伸出援助之手，尤其是日本人在送来抗疫物资的同时，也给我们送来了暖心的“岂曰无衣，与子同裳”“青山一道同云雨，明月何曾是两乡”“山川异域，风月同天”问候，既是那么似曾相识，又是如此温暖走心，不禁让人心生敬佩。

古人云：“良言一句三冬暖，恶语伤人六月寒”。在全国上下四海同声，同仇敌忾的背景下，也难免会出现个别不雅之音，例如：“今年上门，明年上坟”“拜年就是害人，聚餐就是找死”“出门打断腿，还嘴打掉牙”“发烧不说的人，是潜伏在人民群众中的阶级敌人”“带病回乡，六亲不认；敢从武汉来，坚决不接待”“外来人员私自进村等于屠我村庄！！！车报废，人打残”等等，或用语粗俗，或存在歧视，或无法无天，都是应该被排斥和摒弃的。

语言之美，美在真诚，美在贴切，美在走心。让我们在抗击疫情的斗争中，多说暖心话，少说伤人话；多用文明语，少用不雅词。积极传递正能量，充分发挥语言文字的功能，为抗击疫情而鼓与呼。



清明，一面平静的湖，暗
流着无尽的漩涡与伤痛。
“杏花微雨通灵处，一洗
万古凡马空”。警察，直面强
横扫黑恶，挺身浴血书悲歌。
在这支金戈铁马的队伍里，从
来不缺视死如归的猛士，行侠
仗义的豪杰，赴汤蹈火的英
雄，负重前行的勇将。
警察，剑折青峰回首处，
不负国法不负卿。当你从队列
里，猝然而逝，一面更红的战
旗，迎风飘扬。警察的丰碑，在
三秦耸立，警察的英名，在
史册里永生。对党忠诚、服务
人民、执法公正、纪律严明。
铮铮铁骨，铿锵秉性；坚强不
屈，浩气长虹。斗转星移，思
念无期。遥寄长眠的先烈，缅
怀远走的兄弟。秦立民、张中
新、祝选朋、罗利智、曹攀
攀，一个个鲜活的名字，敲击
着进军的战鼓，我们只有前
进，只能前进，因为你们已经
倒下，我们决不能退却。李小
林、罗春明、张小平、王高
勇、杨小卫，
一个个大写的
名字，磨洗着
雪亮的刀锋，
你们的遗志，
已用生命写
下，策马扬
鞭，风雨兼
程，才是一世
的兄弟。
献一束
花，英灵常
在；海清河
晏，金盾光
芒。白菊在风
中清扬，恰如
你寸断的柔
肠，思念在白
菊中隐藏，更
是我铁铸的情
殇。鲜花献给好兄弟，你们，
埋入泥土的美玉，时光荏苒，
磨砺出熠熠的色泽，生命的光
辉，照耀着天长地久的尽头，
唯奉献而不朽，春风起更葱
郁。